

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7353 期  
邮发代号 51-7 2019年11月13日 星期三 农历己亥年十月十七 陕工网: www.sxworker.com

## 中共中央 国务院印发《新时代爱国主义教育实施纲要》

据新华社北京11月12日电 近日,中共中央、国务院印发了《新时代爱国主义教育实施纲要》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《纲要》紧扣时代主题,提出八个方面的教育内容。一是坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民,引导干部群众坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,展现新气象、激发新作为,把学习教育成果转化为爱国报国的实际行动。二是深入开展中国特色社会主义和中国特色社会主义教育,在历史与现实、国际与国内的对比中,引导人们深刻认识中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”,倍加珍惜我们党开创的中国特色社会主义,不断增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。三是深入开展国情教育和形势政策教育,帮助人们了解我国发展新的历史方位、社会主要矛盾的变化,引导人们在进行伟大斗争中更好地弘扬爱

国主义精神。四是大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,聚焦培养担当民族复兴大任的时代新人,培育和践行社会主义核心价值观,提高人们的思想觉悟、道德水准和文明素养。五是广泛开展党史、国史、改革开放史教育,引导人们深刻认识历史和人民选择中国共产党、选择马克思主义、选择社会主义道路、选择改革开放的历史必然性,凝聚起将改革开放进行到底的强大力量。六是传承和弘扬中华优秀传统文化,引导人们树立和坚持正确的历史观、民族观、国家观、文化观,不断增强中华民族的归属感、认同感、尊严感、荣誉感。七是强化祖国统一和民族团结进步教育,引导各族群众牢固树立“三个离不开”思想,不断增强“五个认同”,使各民族同呼吸、共命运、心连心的光荣传统代代相传。八是加强国家安全教育,引导广大干部群众自觉维护国家安全,增强全民国防观念。

## 习近平总书记勉励赵梦桃小组争做新时代的最美奋斗者

### 省委书记胡和平转达勉励并主持召开座谈会



本报讯(记者 阎瑞光)在新中国成立70周年前夕,咸阳纺织集团赵梦桃小组全体成员给习近平总书记写信,汇报了赵梦桃小组的发展历程和近年来的工作成绩,表达不忘初心,将“梦桃精神代代相传”的决心和扎实做好班组建设与生产工作的信心。近日,习近平总书记对赵梦桃小组亲切勉励,希望大家继续以赵梦桃同志为榜样,在工作上勇于创新、甘于奉献、精益求精,争做新时代的最美奋斗者,把梦桃精神一代一代传下去。

11月12日,省委书记胡和平到咸阳纺织集团向赵梦桃小组转达习近平总书记的亲切勉励,并主持召开座谈会。大家认真学习习近平总书记的亲切勉励,激动之情溢于言表。赵梦桃小组第13任组长何菲、组员赵菲菲、唐国燕、咸阳市委、咸阳纺织集团负责同志分别发言。大家倍感温暖、无比振奋,表示一定牢记习近平总书记的亲切勉励和谆谆教导,爱党信党跟党走,不忘初心、牢记使命,发扬梦桃精神,撸起袖子加油干,努力为祖国纺织工业振兴发展、推动新时代陕西追赶超越贡献力量。

胡和平指出,在全省上下认真学习贯彻党的十九届四中全会精神之际,习近平总书记对赵梦桃小组给予亲切勉励,对梦桃精神充分肯定,对我省广大职工和劳动者提出殷切希望,为我们推动新时代陕西追赶超越增添了强大精神动力。全省各级要把学习贯彻习近平总书记的亲切勉励与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

胡和平强调,全省广大职工要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,深刻学习领会习近平总书记的亲切勉励,自觉汲取动力和力量,传承和弘扬好梦桃精神,坚守爱国情怀,坚定奋斗意志,在新的征程中奋力奔跑,不断取得新进步、创造新业绩,争做新时代的最美奋斗者。要勇于创新,进一步解放思想,强化创新意识,培养创新思维,主动适应结构调整、产业升级需求,把创新融入到产品制造、技术攻关等各方面,最大限度

焕发创造活力、释放创新潜能,不断创造出更多更好的创新成果。

胡和平要求,要甘于奉献、珍惜荣誉,再接再厉,弘扬社会主义核心价值观,树立良好的社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德,大力弘扬劳模精神、劳动精神,唱响劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的主旋律,在平凡的岗位上作出不平凡的业绩。要精益求精,积极践行工匠精神,强化质量意识,涵养专心专注、严谨细致、追求卓越的理念,在勤学苦练中掌握技能,在潜心钻研中增长才干,真正做到干一行、钻一行、精一行,在新时代的长征路上再立新功。

赵梦桃小组第13任组长何菲表示,听了习近平总书记的亲切勉励,备感光荣和激动。我们要把总书记殷切关怀化为工作动力,按照“继承要有新内涵、管理要有新方法、先进要有新贡献、举旗要有新思路”要求,加强班组建设,在传承中创新,将梦桃精神一代一代传下去。

省委常委、省委秘书长卢建军,副省长赵刚一同参加。

11月12日,省委书记胡和平到咸阳纺织集团向赵梦桃小组转达习近平总书记的亲切勉励,并主持召开座谈会。

袁景智 摄

## 郭大为会见美国加利福尼亚州参议院多数党领袖

本报讯 11月12日,省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为在河北省石家庄市会见了应邀出席第四届中美省州立法机关合作论坛的美国加利福尼亚州参议院多数党领袖罗伯特·赫兹伯格。

郭大为回顾了中美友好交往历史、我省与加利福尼亚州交流交往情况,介绍了陕西省情,特别是在优化提升营商环境方面的成果。他说,中美关系发展根在人民、源在交流,陕西省人大常委会愿与加利福尼亚州议会加强沟通联系,深化交流合作,推动双方经济社会发展,巩固和提升两省州人民的友谊。

罗伯特·赫兹伯格表示,愿为推动两省州多领域交流与合作作出努力。

省人大常委会副秘书长戴毅,省人大常委会民宗侨外工委副主任马毅民,省对外友好协会有关负责人等参加会见。

省劳动竞赛委员会办公室要求,各市、各省级产业劳竞办、工会组织,要对110项重大项目精心组织、全力推进,不断提高劳动竞赛水平和效益。要进一步充分调动各企业和广大职工参与竞赛活动的积极性、主动性,为“稳增长、促发展”贡献工人力量。

在“稳增长、促发展”中发挥工人阶级主力军作用

## 2019年陕西省劳动竞赛重大项目名单公布

本报讯(记者 阎瑞光)在全省认真学习贯彻落实党的十九届四中全会精神,为实现全年目标任务全力冲刺的关键时刻,陕西省劳动竞赛委员会办公室于今日公布了2019年陕西省劳动竞赛重大项目名单(详见第二版)。

今年,我省劳动竞赛聚焦“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,紧扣“三个经济”发展,在“一带一路”、军民融合、信息技术、装备制造、基础设施、生态环境、脱贫攻坚等方面深入开展、持续发力,为保持经济持续健康发展,助推新时代追赶超越、高质量发展起到了积极促进作用。为此,省总工会列支500万元对确定的110项开展劳动竞赛成效明显、有较大影响力

和较强示范作用的项目给予支持。

省劳动竞赛委员会办公室要求,各市、各省级产业劳竞办、工会组织,要对110项重大项目精心组织、全力推进,不断提高劳动竞赛水平和效益。要进一步充分调动各企业和广大职工参与竞赛活动的积极性、主动性,为“稳增长、促发展”贡献工人力量。

## 第二届进博会陕西省交易团成果丰硕

签订招商引资合同42个金额265.6亿元

本报讯(徐颖)11月11日,记者从第二届进博会陕西省交易团获悉:进博会陕西省交易团圆满完成参会参展任务,多角度展示了我省开放发展的新形象,参会参展取得丰硕成果,签订采购合同(意向)比首届增长32%。

报名参会单位及人数远超预期。在省委、省政府的高度重视和领导下,在省级相关部门和各市(区)交易分团的大力支持下,我省报名参加第二届进博会的企业(单位)有2036家,参会人数5579人,参会单位数及人数均远超首届。

意向成交实现新突破。在陕西省

交易团和各市(区)交易分团的精心组织下,我省企业开展了多种形式的采购洽谈和交易撮合工作,意向成交实现了新突破。会期我省共签订采购合同(意向)303项、金额182.7亿元。其中,与参展商签约合同(意向)75项、金额27.7亿元(纳入大会统计10.2亿元),与非参展商签约合同(意向)228项、金额155亿元。

招商引资成效显著。在进博会期间,我省开展了一系列投资洽谈和调研活动。其中,各市(区)交易分团充分利用进博会平台,积极开展了形式多样的招商引资活动,取得显著成效。据统计,会期我省累计签订招商引资合同42个、金额265.6亿元。其中,外资项目5个、金额43.5亿元,内资项目37个、金额222.1亿元。

“非遗”和中华老字号展览展示人气十足。本届进博会新增了“非遗”和中华老字号展览展示活动。我省对展位进行了精心设计和布展,共展示宜君剪纸、华州皮影、凤翔泥塑、宝鸡社火脸谱、澄城刺绣、澄城尧头陶瓷烧制技艺6个“非遗”项目,并对中华老字号和“非遗”产品及陕西特色产品进行了集中展示,吸引了众多人员到场参观、洽谈。

## 千年银杏立古刹 叶随风雨满地金

11月11日无人机拍摄的罗汉洞村观音禅寺内的千年银杏树。初冬时节,西安市长安区罗汉洞村终南山古观音禅寺内的千年银杏树满目金黄,落叶宛如金毯,吸引游客前来参观游览。

刘潇 摄



## 助力稳增长 工会在行动



为全面实现年度生产经营目标,陕汽控股劳动竞赛委员会于11月10日启动了“大干六十天 冲刺全年目标”劳动竞赛。

据了解,此次劳动竞赛将评选2019年示范创新工作室2个、优秀竞赛项目30个、劳动竞赛先进个人100名、“劳模、工匠、科技带头人、备案以上干部带项目”竞赛优秀课题30个。

李青 摄

## 省财贸金融轻工工会举办财务经审干部培训班

本报讯(记者 鲜康)11月7日至8日,省财贸金融轻工工会财务经审干部培训班在西安举办。

开班仪式上,学员集体学习了《中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议公报》。开班后,授课老师围绕当前工会财务、经审工作存在的重点、难点和热点问题,分别讲解了《工会财务收支管理》《习

近平总书记关于工人阶级重要论述》《工会经审业务知识》等内容。

培训后,学员纷纷表示,此次培训内容丰富、理念新颖、操作性强。通过培训开阔了眼界,拓宽了思路,进一步增强了做好工会财务经审工作的责任感和使命感。

## 暖气片是全面小康的一支温度计



有人说“温饱温饱,北方入冬,才知道温饱在前面不无道理”。正在入冬的北方城市,要守住卧室、起居室及卫生间不低于18℃的供暖标准,同时直而面新需求,满足人民群众对温暖过冬的美好向往。

室内温度计,是一部变迁史。北方冬季供暖标准温度,从≥16℃提高至≥18℃,是最近十来年的事。直至新中国成立,我国九成以上人口采暖依靠柴火、秸秆、干粪等。1949年中国煤炭产量才3000万吨,全部拿来给全国人民烧饭,只够用一个。随着大规模工业化,我国煤炭产量一路攀升,普通中国人终于用上了煤。最近30年,我国一直是世界第一大产煤国。20世纪80年代末开始,蜂窝煤取代煤球,低硫煤取代散煤。新世纪以来,煤铺逐步退出城市,“煤改气”“煤改电”从城市到乡村大规模推进。冬天更温暖了,也更洁净了。

全球同纬度地区,我国是冬季最冷的国家之一。由于青藏高原阻挡印度洋气流,我国冬季冷空气大多从北冰洋形成,经过西伯利亚加强后以寒潮形式侵入,我国冬季气温明显低于同纬度地区:东北比同纬度低14-18℃,黄河中下游低10-14℃,长江中下游低8℃,就连华南沿海地区也低5℃左右。漠河1月平均气温低至-30.9℃,同纬度的利物浦在4℃以上。三九严寒,解决亿万中国人过冬取暖问题,新中国做到了,而且一定能做得更好。

柴不如煤,煤不如气。随着火红的煤炉成为几代人的温暖记忆,新时代人民群众也就有了比≥18℃更高、更多的要求。从城市供暖收费改革到农村人居环境改善现代化,从“看纬度”改成“看温度”的南方采暖问题,到老城区供暖管网改造问题,直到严寒地区冬季标准室温不能≥20℃等等,每至入冬供暖问题都会“槽点”频现。问题是时代的呼声,“槽点”是对办法的呼唤。人民群众严寒“不挨冻”,有对高质量供暖的向往,内在于高质量发展要求。

大国取暖,头绪万千。我国北方集中供暖体系是按计划经济模式建立起来的,改革开放以后经历了市场经济转型,新时代又增加了节能减排刚性要求。室内要温暖、室外要蓝天,以顶层设计推动基层实践,多年呼吁的供暖立法时机已经成熟。丹麦1979年通过第一部《供热法案》,石油危机后德国推出第一部《节能法》和《保温条例》,俄罗斯2010年实施《供热法》等,世界采暖大国经验表明依法供热的迫切性和有效性。供暖保障既是民生又是国计,要通过立法,明确政府权力与责任、企业权益与责任、个体权利与义务,统筹效率与公平,兼顾生产、生活、生态,协调不同利益主体,为困难家庭提供采暖保障,供暖时间、供暖标准、供暖界线等问题都可以在实践中依法、有序解决。

暖气片就是全面小康的一支温度计。冬天的城市,冬天的乡村,都应当温暖、洁净而舒适。我们希望为此而自豪:冬日的中国,暖洋洋的。(王立彬)